

bb. 50. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától  
zárásig

ch e

1979. augusztus 22.

20. georgikon napok - háromnapos nemzetközi tanácskozás keszthelyen
21. ifjú fizikusok országos találkozója egerben
22. gazdag program a magyar-szovjet tudományos-műszaki együttműködésről
23. tsz-ek vezetői a szovjet mezőgazdasági kiállításon
24. küldöttség utazott békésből penzába
25. biokémikusok vándorgyűlése szegeden
26. új hagymagépsor
27. orosznyelvoktatás - nemzetközi tapasztalatok
28. konszerválják a tartós fogyasztási cikkek választékát
29. tanácskozás a fiatalok közművelődéséről
30. gyakorlat az erkel színházban
31. a fejér megyei tanács végrehajtó bizottságának ülése
32. brnói vásár sajtótájékoztatója
33. évadnyitó a pécsi nemzeti színházban és a kaposvári csiky gergely színházban
34. csehszlovák gyermekrajz kiállítás ózdon
35. koszorúzás buapestben
36. rekord idő alatt
37. csillagászati tanfolyam
38. nagygyűlés
39. üdvözlő távirat
40. huszár istván
41. bugát páll emlék érem
42. czinege lajos
43. oskar fischer
44. életmentő kitüntetés
45. mongol koszorúzás
46. drezdai énekkar
47. időjárásjelentés
48. nim tanácskozás tatbányán
49. egyetemisták és főiskolások iv. országos turisztikai találkozója
50. hírjegyzék

/mti/

-.-

21.10/p

-42-

v é g e

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztette: halasi gyöngy  
henczi erzsébet

21<sup>20</sup>

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1979. augusztus 23.

bb. 1. királyi adománylevelek, családfák, több száz éves iratok - az országos levéltár új szerzeményei

i me fe bc il e

1979. augusztus 23.

az ország és a világ számos részéből csaknem 48 folyóméternyi irattal gyarapodott az országos levéltár, családi iratállománya az utóbbi öt évben. pap gáborné osztályvezetőhelyettes az ötévi szerzemény számbavételéről elmondta: bár a családi iratok zöme már közgyűjteményben van napjainkban is sok és értékes több százéves irat kerül elő. ősi családok utódai, és sokan mások, - külföldiek is - felajánlják a levéltárnak a tulajdonukban levő irásos emlékeket. némelyek ajándékként vagy örök letétbe helyezik, mások eladják.

ezek az iratok személyes jellegűek, mégis tudományos jelentőségük, forrásértékük, mivel történelmi eseményekre a korabeli gazdasági helyzetre, a társadalmi osztályok életmódjára vonatkozó adatokat tartalmaznak. a vertse család száz esztendősi iratai - köztük 23 kötetnyi levél - egy középosztálybeli hivatalnokcsalád három nemzedékének életéről, társadalmi helyzetéről vallanak a kutatóknak.  
/folyt.köv./

- 1 -

bb. 1./királyi .... folyt./il

a székely származású czákó család levéltárát kiegészítő 17 csomónyi irat főleg gazdasági és művészettörténeti jelentőségű. a nemrég elhunyt czákó károly régebben a tolna megyei muth puztán mintegy száz holdon gazdálkodott, halgazdasággal és ménessel is rendelkezett. iratai a magánosan élt vidéki birtokos életmódjával ismertetnek meg. a futásfalvi hamar-család iratanyagában egy házi napló, két kötete a múlt századbeli gazdálkodásról, az ember- és állatbetegségek gyógyításáról tájékoztat, s a juhászattal és méhészettel kapcsolatos tanulmányt valamint kézzel írt szakácskönyvet is tartalmaz. a radvánszky-család levéltárát kiegészítő tekintélyes mennyiségű irat a magyar nagybirtokra vonatkozó, és a legújabbkori, ipartörténeti ismereteinket egészíti ki. az a két kötetnyi irat, amelyet a buenos airesben nemrég elhunyt teleki andor ajándékozott a levéltárnak, a telekiek és a velük rokon bánffyok családfáját, birtokügyeit ismerteti. a habsburg-ház magyarországon élt tagjainak levéltárát kiegészítő levelek az európai uralkodóházak, az osztrák arisztokrácia, a hajdani uralódó osztály legfelsőbb rétegeinek életéről tájékoztatják az utókort.

a kossuth-emigrációra vonatkozó adatokat egészíti ki a kossuth-lajos által 1856. május 8-án bukovets károly lovas-százados részére kiállított bizonyítvány és ajánlólevél xerox-másolata, amelyet mrs. o. rae, a százados unokája küldött el angliából. klapka györgyhez intézett garibaldi levélről készült másolat - amelyet a magyar tábornok unokája, a francia madame masselin de klapka adományozott - tudatja, hogy az olasz szabadsághős örömmel fogadta a keresztapaságot a tábornok fiának születésekor. ujonnan szerzett címeres levelek bizonyítják, hogy nemesek és főurak kaptak adománylevelet. az egyiket báthory zsigmond erdélyi fejedelem adományozta 1580-ban zók péternek, hunyadi harmincadosának és feleségének, mód annának, valamint leányainak: annának és margarétának. a másik címeres levelet ii. ferdinánd adta 1621. augusztus 20-án kuthassy jános végvári zsoldos vitéznek és fiának, sándornak.

szutrell sándor puskaműves segéd vándorkönyve - amelyet pest, buda, óbuda rendőrkapitánysága adott ki 1850-ben - külföldi vándorlásairól ad képet. a bajor gizi és paupera ferenc házasságára vonatkozó iratok, levelek - ruzsics károly ügyvéd ajándékai - képet adnak a trancsén megyei poroszkai kastélyról, ahol a művésznek olykor szabadságát töltötte, és budapesti, bécsi művészek közreműködésével előadásokat rendezett. e dokumentumoknak a magyar színházi intézetben lenne a helyük, az adományozó azonban ragaszkodott ahhoz, hogy ezeket az országos levéltárban helyezték el./mti/

..

- 2 -

bb. 2. utfelújítások a fővárosban

i don bc il e

1979. augusztus 23.

szeptember végéig jó néhány budapesti utvonal felújításával, átépítésével készülnek el az építők. a menetrend szerint kevesebb helyen, az erők összpontosításával, a gépek teljes kihasználásával dolgoznak. ennek eredményeként a következő hetekben pesten és budán több - most már korszerű - utvonal kapcsolódik be ismét a főváros közuti vérkeringésébe. a munkálatokkal egyidejűleg több helyütt a közműveket is kicserélik, illetve hálózatát bővítik.

a fővárosi közterület-fenntartó vállalatnál az mti munkatársának elmondták: a 18. kerületi pestimrét átszelő vörösfény utca csaknem két kilométeres szakasza - a vasút utca és a határ ut között - teljesen új burkolatot kap. a korábbinál szélesebb, nyolc méteresre, bővített, utpályát hengerelt aszfalttal vonják be. a munkálatokkal egyidejűleg rendbehozzák a vasút utca és az eke utca egy-egy szakaszát is. az utvonal mentén csatornát is lefektetnek. a közterület-fenntartó vállalat brigádjai tartják a napi penzumot, és a felújított vörösfény utcát szeptember 30-án átadják forgalomnak.

„faltól-falig” korszerűsítik a ii. kerületi bimbó utat. vagyis az utvonal felújításával együtt az utszegélyeket és a járdákat is kicserélik. a keleti károly utca és az alsó törökvesz ut közötti budai utpályát lejtős két oldalát „megemelik”, hogy azt egy szintre hozzák a pályatesttel. a munka befejezésének időpontja szeptember 15-e. az építő közterület-fenntartó vállalat egyébként június végére elkészülhetett volna a felújításal /ahogyan tervezte is/, ha a gázművek eleget tett volna feladatának, huszonhat gázvezetékbekezdést vállalt ugyanis a területre föl is vonult de dolgozatlanul távozott. a gázműveknek címzett leveleket a posta házába vitte, a vállalat hálózati hibákra hivatkozva nem vonult föl ismét, illetve csak szeptember 30-1 határidőt vállalt. a fővárosi közterület-fenntartó vállalat hogy tartani tudja a szeptember 15-i határidőt, maga végezte el a gázcső-fektetéseket. a ii. kerületi csalán utcában és csejtei utcában szintén ez a kollektíva dolgozik. mindkét munkát augusztus 31-re fejezik be. az utóakban felszedték a makadám-burkolatot, kicserélték az utalapot. az uttestek aszfaltszőnyeget kapnak, az egyik oldali járdával együtt.

a 11-es számú főközlekedési út belső szakaszát tehermentesítő pusztakúti és aranyhegyi út építésén az aszfaltutépítő vállalat dolgozik. az eddiginél részben burkolt, részben földes utpályát teljes hosszában aszfaltozott lesz. az autók a tervek szerint az év végétől közlekedhetnek erre. ugyancsak az aszfaltutépítő kollektívája szélesíti a xvi. kerületi csömöri utat. a munkával a hónap végére készülnek el. a mélyépítő vállalat az idén fejezi be egyik legnagyobb munkáját, a népstadion ut korszerűsítését, amelyhez három évvel ezelőtt fogott hozzá. zugló e forgalmas utvonala mentén jelenleg gáz- és vízvezeték fektetnek és aszfaltoznak./mti/

..

- 3 -

bb. 1./királyi .... folyt./il

a székely származású czákó család levéltárát kiegészítő 17 csomónyi irat főleg gazdasági és művészettörténeti jelentőségű. a nemrég elhunyt czákó károly régebben a tolna megyei muth puztán mintegy száz holdon gazdálkodott, halgazdasággal és ménességgel is rendelkezett. iratai a magánosan élt vidéki birtokos életmódjával ismertetnek meg. a futásfalvi hamar-család iratanyagában egy „házi napló”, két kötete a múlt századbéli gazdálkodásról, az ember- és állatbetegségek gyógyításáról tájékoztat, s a juhászattal és méhészettel kapcsolatos tanulmányt valamint kézzel írt szakácskönyvet is tartalmaz. a radvánszky-család levéltárát kiegészítő tekintélyes mennyiségű irat a magyar nagybirtokra vonatkozó, és a legújabbkori, ipartörténeti ismereteinket egészíti ki. az a két kötetnyi irat, amelyet a buenos airesben nemrég elhunyt teleki andor ajándékozott a levéltárnak, a telekiek és a velük rokon bánffyok családfáját, birtokügyeit ismerteti. a habsburg-ház magyarországon élt tagjainak levéltárát kiegészítő levelek az európai uralkodóházak, az osztrák arisztokrácia, a hajdani uralkodóosztály legfelsőbb rétegeinek életéről tájékoztatják az utókort.

a kossuth-emigrációra vonatkozó adatokat egészíti ki a kossuth-lajos által 1856. május 8-án bukócs károly lovas-százados részére kiállított bizonyítvány és ajánlólevél xerox-másolata, amelyet mrs. o. rae, a százados unokája küldött el angliából. klapka györgyhöz intézett garibaldi levélről készült másolat - amelyet a magyar tábornok unokája, a francia madame masselin de klapka adományozott - tudatja, hogy az olasz szabadsághős örömmel fogadta a keresztapaságot a tábornok fiának születésekor. ujonnan szerzett címeres levelek bizonyítják, hogy nemesek és főurak kaptak adománylevelet. az egyiket bathory zsigmond erdélyi fejedelem adományozta 1580-ban zók péternek, hunyadi harmincadosának és feleségének, másikat annának, valamint leányainak: annának és margarétának. a másik címeres levelet ii. ferdinánd adta 1621. augusztus 20-án kuthassy jános végvári zsoldos vitéznek és fiának, sándornak.

szutrell sándor puszkaműves segéd vándorkönyve - amelyet pest, budajobuda rendőrkapitánysága adott ki 1850-ben - külföldi vándorlásairól ad képet. a bajor gizi és paupera ferenc házasságára vonatkozó iratok, levelek - ruzsics károly ügyvéd ajándékai - képet adnak a trancsón megyei poroszkai kastélyról, ahol a művésznek olykor szabadságát töltötte, és budapesti, bécsi művészek közreműködésével előadásokat rendezett. e dokumentumoknak a magyar színházi intézetben lenne a helyük, az adományozó azonban ragaszkodott ahhoz, hogy ezeket az országos levéltárban helyezték el./mti/

.-.

- 2 -

bb. 2. utfelújítások a fővárosban

i don bc il e

1979. augusztus 23.

... szeptember végéig jó néhány budapesti utvonal felújításával, átépítésével készülnek el az építők. a menetrend szerint kevesebb helyen, az erők összpontosításával, a gépek teljes kihasználásával dolgoznak. ennek eredményeként a következő hetekben pesten és budán több - most már korszerű - utvonal kapcsolódik be ismét a főváros közötti vérkeringésébe. a munkálatokkal egyidejűleg több helyütt a közműveket is kicserélik, illetve hálózatát bővítik.

... a fővárosi közterület-fenntartó vállalatnál az mti munkatársának elmondták: a 18. kerületi pestimrét átszelő vörösfény utca csaknem két kilométeres szakasza - a vasút utca és a határ ut között - teljében új burkolatot kap. a korábbinál szélesebb, nyolc méteresre, bővített, utpályát hengerelt aszfalittal vonják be. a munkálatokkal egyidejűleg rendbehozzák a vasút utca és az eke utca egy-egy szakaszát is. az utvonal mentén csatornát is lefektetnek. a közterület-fenntartó vállalat brigádjai tartják a napi penzumot, és a felújított vörösfény utcát szeptember 30-án átadják a forgalomnak.

... „faltól-falig”, korszerűsítik a ii. kerületi bimbó utat. vagyis az utvonal felújításával együtt az utszegélyeket és a járdákat is kiigazítják. a keleti károly utca és az alsó törökvezs ut közötti budai utpályát lejtős két oldalát „megemelik”, hogy azt egy szintre hozzák a pályatesttel. a munka befejezésének időpontja szeptember 15-e. az építő közterület-fenntartó vállalat egyébként június végére elkészülhetett volna a felújítással /ahogy tervezték is/, ha a gázművek eleget tett volna feladatának, huszonhat gázvezetékbekezdést vállalt ugyanis a területre föl is vonult de dolgozatlanul távozott. a gázműveknek címzett leveleket a posta háába vitte, a vállalat hálózati hibákra hivatkozva nem vonult föl ismét, illetve csak szeptember 30-i határidőt vállalt. a fővárosi közterület-fenntartó vállalat hogy tartani tudja a szeptember 15-i határidőt, maga végezte el a gázcső-fektetéseket. a ii. kerületi oslán utcában és csejtei utcában szintén ez a kollektíva dolgozik. mindkét munkát augusztus 31-re fejezik be. az utcákban felszedték a makadám-burkolatot, kicserélték az utalapot. az uttestek aszfaltszönyeget kapnak, az egyik oldali járdával együtt.

... a 11-es számú főközlekedési ut belső szakaszát tehermentesítő pusztakuti és aranyhegyi ut építésén az aszfaltutépítő vállalat dolgozik. az eddiginél részben burkolt, részben földes utpályát teljes hosszában aszfaltozott lesz. az autók a tervek szerint az év végétől közlekedhetnek erre. ugyancsak az aszfaltutépítő kollektívája szélesíti a xvi. kerületi oszméri utat. a munkával a hónap végére készülnek el. a mélyépítő vállalat az idén fejezi be egyik legnagyobb munkáját, a népstadion ut korszerűsítését, amelyhez három évvel ezelőtt fogott hozzá. zugló e forgalmas utvonala mentén jelenleg gáz- és vízvezetékét fektetnek és aszfaltoznak./mti/

.-.

- 3 -

bb. 4. csak leértékevel árusíthatók

i kf s pp il e

1979. augusztus 23.

a forgalomban lévő termékek minőségének rendszeres hatósági ellenőrzése során a kermi több, az osztályba sorolás feltételeinek nem megfelelő ruházati cikket talált.

a spanyol importból származó t 126 és 300 l cikkszámú türkiz színű női kardigánokról megállapították, hogy a fényel szemben nem színtartó. a 404 cikkszámú pakisztáni gyermekpizsamáknál ugyancsak a színtartóságot kifogásolták azt hogy a mosás után színt ,,eresztenek,, ezen kívül a beérkezett pizsamák egy része kellemetlen, petróleum szagú.

a kermi a megállapított hibák miatt a kifakuló kardigánokat és pizsamákat osztályon kívülnek minősítette. egyben előírta, hogy az érintett nem megfelelő minőségű importárúk csak a teljes értékű termékektől elkülönítve, a minőséghiba megjelölésével, osztályon kívüli áruként értékesíthetők./mti/

-. -

bb. 7. az ősz közeledtét jelzik az alpesi növények virágai

cser st il e

1979. augusztus 23.

az alpesi növények virágba borulása már a közelgő őszt jelzi, sopron környékén. szirmot bontott a vidék jellegzetes kora őszi virága a kék üstökű csormolya. a harkái dombon virágozik a csarab, vagy ismertebb nevén az erika is. a szakemberek megfigyelése és a néphagyományok szerint e növények korai virágzása a nyár végét jelzi de egyben azt is, hogy kellemes ősze lehet számítani./mti/

-. -

- 4 -

bb. 3. a szovjet kultúra és tudomány házának szeptemberi programja

i da bc ch e

1979. augusztus 23.

a nyári rövid szünet után ismét tárt kapuk várják a szovjet kultúra és tudomány házában a látogatókat. szeptemberben filmvetítéssel egybekötött előadások hangzanak el a szovjetunió kormányáról, békepolitikájáról, valamint gazdaságpolitikájáról. folytatódik az ,,ember és haladás,, című tudományos-ismeretterjesztő filmsorozat, amelynek szeptemberi vetítésein többek között a kőolaj- és földgáziparral, a faiparral ismerkedhetnek meg az érdeklődők.

az oroszul tudók, köztük a volt szovjet ösztöndíjasok részére szervezett filmvetítéseken ,, az ötödik évszak,, az ,,éneken boldogan,, című szovjet játékfilmet pergetik le. gazdag programból válogathatnak a zenekedvelők is: a szovjetunió zene-művészete sorozatban orosz népzene hallgathatnak a látogatók, s hangversenyt adnak a debreceni dzsessz fesztiválon részvevő szovjet együttesek, és fellép a kijevei pedagógusok házában viktorija énekegyüttese is.

a hatvan éves szovjet filmművészetet könyvkiállítással köszöntik. születésének 50. évfordulója alkalmából irodalmi esten emlékeznek meg az író, színész, rendező suksinról. a kortárs ifjúsági klub szovjet és magyar fiatalok találkozájának ad otthont: a résztvevőket a kazahsztáni kirov állami egyetem ének- és táncgyüttese szórakoztatja majd.

szeptemberben is várja a legkisebbeket a napocska gyermekklub: vasárnaponként szovjet dokumentum- és játékfilmeket tekinthetnek meg a gyerekek. /mti/

-. -

bb. 5. ,, finn vodka szódával,, - készül az első magyar-finn koprodukciós film

i jok s bc ch e

1979. augusztus 23.

újabb országgal bővül a magyar filmgyártás kapcsolata: kulturális együttműködési egyezmény keretében készül az első magyar-finn játékfilm, a ,, finn vodka szódával,, az előkészületekről zsombolyai jános rendező az mti munkatársának elmondta:

a keretszerződés ismeretében koródy ildikóval egy, nagy részt finnországban játszódó cselekményű novellát írtunk. ezt meg a télen eljuttattam a finn filmalapítványhoz, amelynek képviselői februárban magyarországon jártak, és kedvezően nyilatkoztak a novelláról. ezután megkezdődött a forgatókönyv írása, a népes alkotói gárda - koródy ildikó, fábrni sándor és jómagam, illetve kertu karina suosalmi és olli söinio - áprilisra már el is készült a munkával. /folyt.köv./

-5-

bb. 5. /,,finn vodka szódával,, ... folyt./ ch

technikai nehézségek miatt azonban az idén nyáron már nem kerülhetett sor a felvételekre: egyébként csaknem kétharmadát finnországi rögzítik majd, a módosított terv szerint 1980 áprilisában Magyarországon, két hónappal később pedig Finnországban dolgozik a közös vállalkozás stábjja.

az előkészületek során a megfelelő helyszín kiválasztása okozza a legtöbb gondot. a közelmúltban három héttig kerestem azt a finn vidéki portát, ahol a cselekménybeli lakodalom játszódik, a választás megkönnyítésére vidéki újságokban hirdetésekkel fordultunk fel. a részletes leírásra igen sokan jelentkeztek, a legmegfelelőbbnek látszó harminc helyre azután ellátogattam, közöttük olyanra is, ahol a családban két héttel előbb lakodalom volt, s az megörökítették színes filmen, illetve diáképeken. az eredeti ötleteket is kaptam a későbbi forgatáshoz, két, megfelelőnek látszó helyszínt is találtam, ám a még tökéletesebb reményében a döntést későbbre halasztottam. ezért további újsághirdetések feladásában állapodtam meg a finn kollegákkal, az újabb jelentkezőket a finn dizájntervező keresi fel, s fényképek útján informál a látottakról.

október végén egyébként a szereplők végleges szerződésének céljából színházi látogató körutra indulok Finnországba. eddig ugyanis csak két finn színészt szemeltem ki, s másik három szerepre is megvannak a jelöltjeim, további négy-öt főszereplőt is számos fontos epizódistát viszont még keresek. ez alkalommal jelölöm ki a végleges forgatási helyszínt is.

a cselekmény szerint az egyik női főszereplő Finnországba megy férjhez, s az esküvőre két barátnője is elkíséri. a film a lakodalmat, s az azzal kapcsolatos mulatságot, bonyodalmak sorát követi nyomon. a forgatókönyv érdekessége, hogy esztergályos Cecília, Kiss Mari és Margittay Ági nem a hagyományos értelemben vett főszereplők, mert saját élettörténetük bizonyos vonatkozásait is beleszőttük a cselekménybe.

a kétnyelvű forgatókönyv végleges formája az év végére készül el. /mti/

bb. 6. középkori pénzek bélyegeken

i kf s pp ch e

1979. augusztus 23.

a posta a Berni nemzetközi numizmatikai kongresszus alkalmából szeptember 3-án - az érme és a bélyeggyűjtők érdeklődésére egyaránt számított - öt értékből álló bélyegsorozatot hoz forgalomba.

/folyt. köv./

bb. 6. /középkori... folyt./ ch

a középkori magyar pénzeket ábrázoló bélyegeket füle Mihály grafikus művész tervei alapján négy színű mély és egyszínű acélnyomással a Szovjetunióban készítették 401 ezer fogazott és 6950 fogazatlan példányban.

az egyforintos bélyegen István király dinára, a kétforinton III. Béla rézpénze, a háromforinton nagy Lajos garasa, a négyforinton Máttyás király aranyforintja, az ötforinton pedig II. Ulászló guldinere látható. /mti/

bb. 8. továbbtanulást segítő egyetemi tábor

bun st ch e

1979. augusztus 23.

a Keszthelyi Agrártudományi Egyetem az idén is megszervezte az immár hagyományos oktatótáborát, amelyen a továbbtanulni szándékozó munkás-paraszt fiataloknak nyújtanak segítséget az egyetemi felvételre való felkészüléshez. a táborban a Kaposvári Mezőgazdasági Főiskolán, az egyetem Keszthelyi és Msonmagyaróvári karán továbbtanulni szándékozó középiskolások vesznek részt, akik az elmúlt tanévben végezték el a középiskola harmadik osztályát. a tábor feladata, hogy már most, egy évvel a felvételi előtt segítse a pályázók eredményes felkészülését. az egyetem a közös munkát követően, a most következő tanévben is fenntartja a kapcsolatot a tábor résztvevőivel, feladatokat ad a diákoknak, akik egy év múlva a felvételük előtt - ismét találkoznak az előkészítő táborban. /mti/

bb. 9. újabb szabad partszakaszok a Balatonon

szé st ch e

1979. augusztus 23.

régi és általános panasz, hogy a Balatont hosszu partszakaszokon nem lehet megközelíteni. a tó 195 kilométeres partvonalának a felét üdülők, illetve magántulajdonban levő telkek foglalták el. a nádasokat nem számítva alig 30 kilométerre tehető az a parti sáv, ahol a kiránduló eljuthat közvetlenül a tó partjára. egyes üdülőtelepeken még az általános képnél is rosszabb ahelyzet.

ellentétes folyamat indult meg során a déli parton. siófokon, a hozzátartozó széplaki ezüstparton és a Balatonszabadi aranyparton, 7 kilométeres hosszúságban, kinyitották, a Balatont és 30 méter széles sávot ingyenes, ugynevezett szabadfürdőhelyé alakították. ezzel Balatonföldvár után létrejött a második, számottevő nagyságú, mindenki partja, befejezték a zamárdi partszakasz feltöltését is. itt mintegy két és fél kilométeres szabad partszakasz kiképzésével 40 hektár új építési területet nyertek új közterületi partszakaszt alakítottak ki Boglárlellén továbbá az északi parton Balatonfüred és Balatonarács között. /mti/

bb.10. saválló, lángálló védőruhaanyagok a győri Lenfonóból

mzs/ra st e

1979. augusztus 23.

ujtípusú védőruhaanyag, az ugynevezett saválló kelme gyártását kezdték meg a Lenfonó és szövőipari vállalat győri gyárában vegyészek, laboránsok részére. a különleges eljárással kezelt műszálak anyagból az év végéig mintegy 120 ezer négyzetmétert készítenek. ugyancsak megkezdtek a nagyüzemi gyártását a lángálló védőruhaanyag egy új, könnyített változatának is. ezt elsősorban bányászok, kohászok számára készítik köpenyek, nyári ingek céljára. ha a különleges kelmet megkapja a láng, nem gyullad meg, csupán elszíneződik. a lángálló anyagból csaknem 60 ezer négyzetmétert adnak át a konfekció iparnak a második félévben./mti/

bb.11. konténerben hizik a malac - néhány nap alatt felállítható elletőket és malacnevelőket gyárt az agrokompex

dáv/st/ra e

1979. augusztus 23.

öt-hat nap alatt felállítható, higiénikus, a korszerű állattartási és egészségügyi követelményeket kielégítő konténeres elletők és malacnevelők sorozatgyártását kezdte meg az agárdi agrokompex. a négyszáznegyven állat elhelyezésére alkalmas sertésszállásba előre beépítik az összes gépészeti vezetéket, így a helyszínen a kész konténereket már csak egy beton sáv-alapra kell emelni. az állattartó épület felállítását, a szükséges szerelési munkálatokat igen rövid időt vesznek igénybe, ezért a konténeres nevelők alkalmazását főként a rekonstrukcióra szoruló telepeknek ajánlják a szakemberek. a gyors szerelhetőségen kívül nagy előnye még az agárdiak újdonságának, hogy rendkívül egyszerűen tisztán tartható, s a hagyományosnál jóval kedvezőbb egészségügyi körülményeket biztosít az állatoknak. az eddigi tapasztalatok szerint kilencven napos korig - amikor a leggyakoribb az elhullás - harminc-negyven százalékkal kevesebb fiatal állat pusztult el a konténerekben, mint a hagyományos malacnevelőkben. jobban hasznosítják a takarmányt is a konténerekben tartott malacok, 28 napos korukban a hagyományos körülmények között tartottaknál egy kilogrammal, száz napos korukra pedig 5-8 kilogrammal nehezebbek./mti/

7.40/ra

-8-

8394

bb.12. a vigszínházban új produkció készül - a rendező oleg jefremov

me/fe/ra hgy

1979. augusztus 23.

oleg jefremov a szovjetunió népművésze, a moszkvai művész színház főrendezője állítja színpadra alekszandr vampilov: a vadkacsa vadászat című drámáját a vigszínházban. a próbák megkezdődtek. a vendégrendező már régebben is találkozott a társulattal: 1975. tavaszán a vigszínház moszkvai vendégszereplésekor látta a macskajáték és a három nővér szereplőinek játékát, ez év tavaszán budapesti látogatásakor pedig az egész társulattal megismerkedett. ő maga választotta ki a darab 9 szereplőjét. tahi tóth lászló, tordy géza, bárdi györgy, szombathy gyula, kern andrás, szegedi erika, egri mártá, andai gyöngyi, hernádi judit színészekkel jelenítte meg a groteszk drámát, amelyet tavaly a moszkvai művész színházban rendezett. a felkészülésre alig több, mint egy hónap áll rendelkezésre. a bemutató szeptember 28-án lesz./mti/

bb.13. a rendőrség kérése

fe/ra hgy

1979. augusztus 23.

budapesten az v. kerület széchenyi rakpart 3. számú ház előtt augusztus 18-án délután egy körülbelül 4-6 hetes leány csecsemő holttestét fogták ki a dunából. a csecsemő 54 cm hosszú, szürkés-kékszemű, a korához képest kissé fejletlen. ruházata: fehér alapon kék csikos mintázatú, piros szegéllyel ellátott rugdalozó, fehér kis ing - ugynevezett rékli -, fehér alapon kék rózsás gumibugyi és normál pelenka.

a rendőrség kéri azokat a személyeket, akik a csecsemő és a szülők kilétének megállapításához segítséget tudnak nyújtani, jelentkezzenek a budapesti rendőrfőkapitányságon személyesen vagy a 07-es telefonon, illetve bármely rendőri szervnél./mti/

12.20/ra

12 45 87

-9-

bb.14. időjárásjelentés

ra hgy

1979. augusztus 23.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 23-án, csütörtökön, 13.00 órakor:

nyugat felől felhősödés.

az appennini-és a balkán-félsziget, a kárpát-medence, valamint a szovjetunió európai területének nyugati és középső része fölött nagy kiterjedésű leszálló légmozgású zóna helyezkedik el. ezeken a területeken a reggeli ködtől eltekintve, többnyire száraz, napos időjárás uralkodik. a hőmérséklet csúcserőke általában 1-4 fokkal meghaladja a legutóbbi évek átlagát. a brit-szigetek fölött ciklon örvénylik, hatására ott sok helyen esik az eső. az atlanti-óceán felől délnyugati és nyugat-európa felé nedves léghullámok érkeznek. hatásukra elszórtan zápor, zivatar keletkezik. a következő időszakban a kárpát-medencét is nedvesebb léghullámok közelítik meg, emiatt főként nyugaton már kevesebb lesz a napsütés.

házánkban szerdán általában derült, száraz idő volt, csupán kékestetőről jelentettek gyenge záport. az országban 9-13 órán át sütött a nap. a legmagasabb nappali hőmérséklet 24-28 fok között alakult. ma hajnalra helyenként köd keletkezett és 10-16 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti folyamán a köd mindent feloszlott és derült, napos időjárás alakult ki. 11 órára 23-27 fokig melegedett fel a levegő.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 20,9 fok volt, 0,4 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1015 mb /761 mm/, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 22 fok volt.

várható időjárás péntek estig:

csütörtökön: általában kevés felhő, eső nem valószínű. pénteken: nappali gomolyfelhőképződés, főként a dunántúlon elszórtan záporral, zivatarral. mérsékelt, napközben megélénkülő déli, délnyugati szél. a hajnali órákban helyenként köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 11-16, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 24-29 fok között.

/folyt.köv./

12.30/ra

-10-

14.00

bb.14. /időjárásjelentés ... folyt./ra

távolabbi kilátások szombattól-keddig:

időnként megnövekszik a felhőzet, egy-egy napon várható eső, kisebb záporok. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 12-16 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet 24-28 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél: 254 cm, a víz hőmérséklete: 18,6 fok c.  
/mti/

-.-

bb.15. a belföldi főszerkesztőség hireinek a jegyzéke 14.00 óráig:

ra hgy

1979. augusztus 23.

1. az országos Levéltár új szerzeményei
  2. utfelújítások
  3. a szovjet kultúra és tudomány házána programja
  4. a kermi tájékoztatója
  5. magyar- finn koprodukciós film /1.sz.jav./
  6. középkori pénzek
  7. alpesi növények
  8. továbbtermelés /2.sz.jav./
  9. újabb szabad partszakaszok
  10. védőruhaanyagok
  11. konténerben hizik a malac
  12. új produkció a vigszinházban /3.sz.jav./
  13. a rendőrség kérése
  14. időjárásjelentés
  15. hirjegyzék
- /mti/

-.-

bb.16. dinnyevásár a zöldért vállalatok hálózatában

i-sb/mm/ra hgy

1979. augusztus 23.

a görögdinnye-termés és e közkedvelt gyümölcs minősége is sokkal jobb, mint tavaly - mondotta bagó bálint, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium kereskedelmi főosztályának vezetője az mti munkatársának adott tájékoztatójában.

/folyt.köv./

14.20/ra

-11-

15.25/ra

bb.16. / dinnyevásár ... folyt./ra

az idén kedvezett az időjárás a dinnyetermelőknek, a több napsütés, a meleg pirosabbra, színesebbre érlelte és jobban megédesítette a dinnyét mint egy évvel korábban. a bőséges termésre jellemző, hogy augusztus 21-ig 57.600 tonna görögdinnyét vásároltak fel a zöldségtől vállalatok, több mint tízszer annyit, mint a múlt év azonos időszakában, amikor mindössze 4.370 tonnát vehettek át a termelőktől. a gazdag dinnyeszüret eredményeként export-szállítási terveiket is túlteljesítették, s eddig az előirányzott 42 ezer helyett 45 ezer tonnát adták át külföldi megrendelőknek.

a hazai ellátásban is bőséges kínálattal állnak a vásárlók szolgálatára. ezt a célt szolgálja az az elhatározás is, amely szerint augusztus 18-tól augusztus 28-ig a zöldségtől vállalatok országos hálózatában dinnyevásárt tartanak. a tavalyinál izletesebb, jobb minőségű dinnye ára jóval mérsékeltebb az egy évvel ezelőttnél, amikor augusztus 21-én kilóját 7-8 forintért kínálják, mégpedig nemcsak az állandó üzlethálózatban, hanem nagyon sok szabadtéri elárúsítóhelyen, közlekedési csomópontok környékén, a balaton, a dunakanyari és más üdülőövezetekben, bányavidéken, ipari központokban. egyebek között valóságos dinnyehagy várja a vásárlókat a kerepesi ut és a hungária körút kereszteződésénél, csepel deák téri piacán. budapesten és más településeken, üdülőhelyeken gépkocsiról is árúsítják a közkedvelt gyümölcsöt. ugyanakkor folyamatosan gondoskodnak az utánpótlásról: naponta 1000-2000 tonna dinnyét vásárolnak fel a termelőktől. így szerdán 1898 tonnát vettek át. ha a termelők továbbra is győzik a felvásárlás ütemét, akkor a dinnyevásárt is meghosszabbítják, s augusztus 28-á után is 2.50 forintért kínálják ezt a gyümölcsöt. a zöldségtől vállalatok természetesen továbbra is csorbithatatlanak tekintik a vásárlónak azt a jogát, hogy lékelés alapján maga győződjön meg a dinnye minőségéről./mti/

..-

bb.17. budapesten rendezik meg az európai minőségügyi szervezet konferenciáját

t-jf/mm/ra pp hgy

1979. augusztus 23.

szeptember 4-7. között budapesten rendezik meg soronkövetkező konferenciáját az európai minőségügyi szervezet, amelynek hazánk is tagja. a konferencia munkájáról sőt Kálmán, a magyar szabványügyi hivatal elnökhelyettese csütörtökön tájékoztatta az újságírókat. az értekezletre 600 külföldi és 200 hazai minőségügyi szakembert várnak, köztük nemzetközi hírnevű tudósokat, mérnököket, tervezőket és közgazdászokat, valamint nagy ipari vállalatok vezetőit. /folyt.köv./

14.35/ra

15<sup>30</sup> 07

-12-

↓ árulták, s most az országos vásár idején a zöldségtől 2.50 forintért

bb.17. /budapesten ... folyt./ra

nemcsak az európai országokból érkeznek vendégek: képviseltek magukat a más kontinensen működő minőségügyi szervezetek, például az egyesült államokbeli, a japán és az ausztráliai intézetek. igen változatos a témakör: a szakemberek a minőség kérdéseivel foglalkoznak, de úgy, hogy messzemenően figyelembe veszik a gazdaságosság szempontjait is, hiszen éppen a növekvő energia-és anyagköltségek miatt ennek a két témának „szétválasztása”, már nem is lehetséges. megvitatják azt is, hogy milyen érdekeltségi rendszereket lehet alkalmazni a minőség javítására és foglalkoznak azzal: miképpen lehetne a termékekénél nemcsak az átadás, illetve a használatbavétel első időszakában, hanem hosszú távon is, a teljes élettartam idejéig biztosítani a változatlan minőséget.

évekkel ezelőtt a szakemberek azon vitatkoztak, hogy kell-e egyáltalán a jobb minőségű termék az amúgy is előtérben lévő mennyiségi igények kielégítése mellett, nem luxus-e a nagyobb használati értékű, megbízhatóbb, hosszabb élettartamu gyártmány. ezek a kérdések ma már tisztázódtak és aligha akadnak olyanok, akik vitatnák a minőségi áruk termelésének szükségességét. annál is inkább, mert az anyag-és energiaárak növekedése nyomán az ugynevezett eldobható termékek némiképp visszaszorulóban vannak. ujabban napirendre került: miképpen lehetne a növekvő árak mellett olyan termékekhez jutni, amelyek hosszú távon és azonos hatásfokkal dolgoznak. előtérbe kerülnek a környezetvédelmi feladatok is, hiszen a jobb minőségű gép kisebb zajt, rezgést okoz, a jobb hatásfokkal égő gáz-kazán, motor dugattyú kevesebb légszennyező anyagot termel. most már csak az a kérdés, hogyan lehet megvalósítani mindezt. a különböző témákban nemzetközi kutatócsoportok dolgoznak, és legjobb képviselőik - a magyar szakértőkkel közösen - adnak majd választ a minőség, a gazdaságosság és az érdekeltség együttes kérdéseire./mti/

..-

bb.19. magyar partizán küldöttség utazott pozsonyba

k da/zy pr hgy

1979. augusztus 23.

a magyar partizán szövetség küldöttsége padányi mihálynak, a szövetség alelnökének vezetésével csütörtökön pozsonyba utazott, hogy részt vegyen a szlovák nemzeti felkelés 35. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségeken./mti/

14.40/zy

- 13 -

15<sup>40</sup> 07

bb.20. új gyermekintézmények - határidő előtt

ráb/kz/ra hgy

1979. augusztus 23.

tizenhat tantermes általános iskolát és egy 150 személyes óvodát adtak át csütörtökön tatabánya-újvárosban a komárom megyei állami építőipari vállalat dolgozói. a szép új gyermekintézmények építését egy, illetve két hónappal határidő előtt fejezték be. a nemzetközi gyermekév tiszteletére ajánlották fel a vállalat szocialista brigádjai a határidő meg rövidítését. a munka gyorsítására szerződést kötöttek, és szakmákra lebontva, minden munkaművelet idejének lerövidítésére részletes ütemtervet dolgoztak ki. a vállalat kisz-fiataljai kommunista műszakokkal járultak hozzá a határidő rövidítéséhez. olyan városrészben készültek el az új létesítmények, ahová százával költöznek a régi, lebontásra kerülő bányászkolóniákról a családok, s ezért volt sürgős a gyermekintézmények mielőbbi átadása. a komép dolgozói ugyanebben a városrészben még egy 80 személyes bölcsődét építenek, ezt október végén - ugyancsak határidő előtt akarják átadni rendeltetésének./mti/

-.-

bb.21. kuvaiti kereskedelmi küldöttség budapestén

sl/zy pp hgy

1979. augusztus 23.

ali e.al -Vazzan kereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével kuvaiti delegáció érkezett budapestre. a küldöttséget csütörtökön fogadta szalai béla külkereskedelmi államtitkár. ezt követően udvardi sándor miniszterhelyettes vezetésével megkezdődtek a tárgyalások./mti/

-.-

14.50/zy

- 14 -

1525  
0

bb.18. tűz - nagyobb felelősséget

s-ra/pr hgy

1979. augusztus 23.

a mezőgazdasági munkák során az utóbbi napokban két nagyobb kárral járó tűz keletkezett. augusztus 19-én baranya megyében, a pellerdi termelőszövetkezet majorjában leégett egy hideglevegős szétaszárító berendezés és ezzel együtt megsemmisült 714 mázsa lucernaszéna. a tűz keletkezésének oka: öngyulladás. augusztus 22-én győr-sopron megyében, a pusztacsaládi réten dolgozó e-301 típusú kaszálógéplaza meghajtó-ékszíjának surlódása miatt gyulladt ki.

mintkét tüzeset vizsgálatánál megállapítható volt, hogy lelkiismeretesebb felügyelettel és karbantartással a bekövetkezett károk megelőzhetőek lettek volna. a tüzesetekkel kapcsolatban a belügyminisztérium tűzoltóság országos parancsnoksága ismételten hangsúlyozza, hogy a tüzmelegelőzési feladatok nagyobb gondossággal és figyelemmel történő végrehajtása értékeink védelmének egyik legbiztosabb és leggazdaságosabb módszerét jelentik. ezért feltétlenül fontos az őszi mezőgazdasági munkák során is a tüzmelegelőzési előírások szem előtt tartása./mti/

-.-

bb. 26. a testnevelés és a sport továbbfejlesztésével kapcsolatos egyes feladatok

hr il hgy

1979. augusztus 23.

a minisztertanács csütörtöki ülésén megállapította, hogy a testnevelés és sport területén hozott intézkedések hatására - különösen az utóbbi években - biztató eredmények születtek mind a tömegsport mind a versenysport területén, ugyanakkor a rendelkezésre álló szellemi és anyagi erőforrások nincsenek kellően kihasználva és a fejlődésben egyenetlenségek mutatkoznak. ezért az elkövetkezendő évek legfontosabb feladata az elért eredmények megszilárdítása és továbbfejlesztése. a fejlesztés során megkülönböztetett figyelmet kell fordítani az ifjúság különösen a tanulóifjúság rendszeres testnevelésére és sporttevékenységére, s erre alapozva biztosítani a versenysport eddigi eredményeinek megőrzését és fokozását.

mindezek megvalósítása érdekében a minisztertanács feladatul szabta meg a következőket:

/folyt.köv./

15.08/il

1525

- 15 -

bb. 26./a testnevelés ....1. folyt./il

a vi. ötéves terv végére - a megnövekedett oktatási feladatok ellátása érdekében meg kell szűnjön a testnevelő tanárhiány,

a vi. ötéves terv időszakban már az általános iskolák iv. osztályában a testnevelés szaktanárokkal való tanítása helyezendő előtérbe.

a felsőoktatási intézményekben a testnedzési igények differenciált kielégítése a követendő - ut. a feltételek javításával, illetőleg megteremtésével párhuzamosan - elsősorban a pedagógusképző intézményekben - a felső évfolyamokon is a kötelező testnevelés bevezetése a feladat.

a tanórán kívüli testnevelést és sportot úgy kell fejleszteni, hogy az tartalmában jobban kapcsolódjon a tanórai testneveléshez, biztosítva a folyamatosságot és a rendszerességet. ennek megfelelően kell korszerűsíteni az általános iskolások verseny-rendszerét, az uttörő olimpiát, biztosítva hogy megfelelően bepéüljenek a sportági szakszövetségek versenyrendszerébe.

felülvizsgálásra szorul az egyetemi és főiskolai bajnokságok rendszere úgy, hogy az alsóbb iskolafokokat versenyrendszerére épüljön rá.

fontos teendő, hogy az edzett ifjúságért mozgalomban a rendszeres testnedzés kapjon nagyobb hangsúlyt, és hogy növekedjen a résztvevők száma. elő kell segíteni, hogy a sportegyesületek minél több testnedzési lehetőséget teremtsenek a mozgalomban résztvevők számára, és egyúttal biztosítsák, hogy közülük mind többen aktív sportolókká váljanak.

a felnőtt lakosság tömegsportjának fejlesztése érdekében szütnöznöni kell a lakóterületi sportegyesületek, tömegsport csoportok megalakítását.

a munkahelyi sportegyesületek létesítményeiket, az eddiginél nagyobb mértékben bocsássák a dolgozók rendelkezésére.

elő kell segíteni a szot által az otsh-val, a kisz-szel egyetértésben meghirdetett munkahelyi olimpia elnevezésű tömegsportmozgalom 1980 január 1-vel történő beindulását, majd folyamatoságát.

↳ sporteszközöket, és felszereléseiket

/folyt.köv./  
15.13/il

- 16 -

15/0

bb. 26./a testnevelés .... folyt./il

- megfelelő intézkedések szükségesek annak érdekében, hogy az élsportolókat foglalkoztató sportegyesületek sportlétesítményekkel és eszközeikkel erőteljesebben támogassák az iskolai testnevelést és tömegsportot.

meg kell határozni a sportágak fejlesztési irányait, s ennek keretében kap megkülönböztetett fejlesztési lehetőséget az atlétika és az uszás, valamint az adottságainknak legjobban megfelelő és hagyományosan jó eredményeket felmutató sportágak.

a nemzetközi színvonal fejlődéséhez igazítva újból szabályozásra szorul a sportolók minősítése.

a sportolók igazolási és átigazolási szabályzatának a tehetségek felfelé áramlását kell elősegíteni.

a testnevelési és sporttudományos munkában kapcsolatteremtés szükséges, a hazai és külföldi kutatásokkal.

a sportági szakszövetségek a külföldi tudományos tapasztalatokat és kutatási eredményeket sportágaik vonatkozásában hasznosítsák és adják közre.

a verseny- és élsportolók sportorvosi ellátásának javítása érdekében folytatni kell a sportegészségügyi szervezet korszerűsítését, a sportorvosi munka fejlesztéséhez szükséges személyi és tárgyi feltételek javítását.

mihamarabb kialakítandó a sportegyesületek - elsősorban a felügyeletileg központosított sportegyesületek - optimális szervezeti modellje, működésük személyi és tárgyi feltételeinek biztosítása.

a testnevelési és sportcélok jobb megvalósítása, valamint a helyi erőforrások és a lakossági eszközök fokozottabb igénybevétele érdekében fokozni kell a sportegyesületek érdekelttségét a használatukban lévő létesítmények jobb kihasználásában, többcélú hasznosításában, a rendezvény és tagdíj-bevételek növelésében.

terv készítendő az alsó, közép- és felsőfoku oktatási intézmények hiányzó sportlétesítményeinek - elsősorban a tornatermek - pótlására. fejleszteni szükséges a hazai sporteszközök és sportfelszerelések gyártását és felhasználását.

/folyt.köv./  
15.18/il

- 17 -

15/0

bb. 26./ a testnevelés .... 3. folyt./il

a minisztertanács felkéri a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságát, a magyar uttorók szövetsége országos tanácsát, a szakszervezetek országos tanácsát, a hazafias népfront országos tanácsát, a magyar honvédelmi szövetséget és a szövetkezetek országos érdekképviselői szerveit, hogy a rendelkezésükre álló eszközökkel vegyenek részt a testnevelés és sport fejlesztésére vonatkozó feladatok megvalósításában, az időszerű feladatok végrehajtásában és határozzák meg ezzel kapcsolatos saját teendőiket./mti/

-. -

bb. 28. fogadás románia nemzeti ünnepe alkalmából

t jok pá il hgy

1979. augusztus 23.

victor bolojan, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából csütörtökön fogadást adott a nagykövetségen. a fogadáson megjelent sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, borbély sándor, az mszmp központi bizottságának titkára, szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese, valamint az elnöki tanács, az országgyűlés a kormány több tagja, társadalmi és politikai életünk számos vezető személyisége.

ott volt a budapesti diplomáciai képviselet több vezetője és tagja./mti/

-. -

bb. 23. áramütés

mm il hgy

1979. augusztus 23.

hajdunánás külterületén a micsurin téesz-ben deák miklós 20 éves téesz-tag hajdunánási lakost hegesztés közben súlyos áramütés érte. deák miklós a helyszínen meghalt. a baleset okának vizsgálatát szakértők bevonásával megkezdte a rendőrség./mti/

-. -

- 18 -

bb. 22. újabb gazdaságtalan vasutvonal szűnik meg nyugat-magyarországon - országos közlekedési vándorgyűlés szombathelyen ...

szel kz ch hgy

1979. augusztus 23.

megszűnik jövőre a zalalövő-bajánsenye közötti vasutvonal, a szombathely-kőszegit pedig felújítják - jelentették be a közlekedéstudományi egyesület csütörtökön szombathelyen megnyitott vándorgyűlésén. a kétnapos szakmai eszmecserén résztvevő 300 szakember ugyanis elsőként vas megye közlekedési és hírközlési helyzetével ismerkedett. mint ezzel összefüggésben elmondták a kisterületű nyugati határszéli megyét az átlagosnál jobban érintette a közlekedéspolitikai koncepció végrehajtása: négy kisforgalmu vasutvonala szűnt meg, az ötödik felszámolására 1980-ban kerül sor. az 1968-ban még 425 kilométeres vasuti hálózat 284-re csökken jövőre.

a megyeszékhely, szombathely közlekedése is hatalmas változáson ment át. 1974-ben megszűnt az egyvágányu, keskeny nyomtávú villamos közlekedés és utána egységes, korszerű autóbussz közlekedést hoztak létre.

fontos közlekedési fejlesztések vannak megvalósulóban: felújítják a főbb vasutvonalakat, korszerűsítik a szombathely vontatási főnökséget. 1980-ban utolsó gőzmozdonyt is „nyugdíjazták”. fejletstik az autóbussz közlekedést, megerősítik, szélesítik a közutakat. hozzáláttak a közep-európai utrendszerben fontos barátság útja átépítéséhez: készül körmentet kikerülő szakasza, már közlekednek az utat átszelő csőrnök patak új hidján és dolgoznak az ut korszerű szombathelyi átkelési szakaszán. más utak városi átvezető nyomvonalát is korszerűsítik.

a vándorgyűlés pénteken több szekcióban folytatja munkáját./mti/

-. -

bb. 24. bróbaüzemben a televizó 2-es műsorát sugárzó 40 kilowattos budapesti adó

i kf mm pp ch hgy

1979. augusztus 23

a posta budapesten mintegy 20 millió forintos beruházással új, 40 kilowattos adóberendezést épített a televizió 2-es műsorának sugározására. a nagyteljesítményű adó csütörtökön üzemkedettől megkezdte a három hónapos próbaüzemét.

/folyt.köv./

16.05/ch

-19-

1610

bb. 22. /ujabb gazdaságtalan... folyt./ ch

a berendezés az eddigi 4 kilowattos adót váltja fel, s az azzal azonos, 24-es csatornán sugározza a műsort. a tiszterezésére növelt adóteljesítmény elsősorban a nagy-budapesten kívüli, az adótól távolabbi területeken javítja, illetve teszi lehetővé a műsorvételt. az eddigi 4 kilowattos adó hozzávetőlegesen 40 kilométeres körzetbe juttatta el a televízió 2-es műsorát, az új adó üzembehelyezésével a számítások szerint, a terepviszonyoktól függően mintegy 60 kilométerre bővül ez a kör. a vételi lehetőségekre egyébként a próbaüzem alatti részletes mérési eredmények adnak majd választ.

a posta tájékoztatása szerint a próbaüzem ideje alatt műsor kiesés nem lesz, hiszen a jelenlegi 4 kilowattos berendezést tartalékadónak üzembe tartják, előfordulhatnak azonban kisebb műszaki hibák, illetve vételminőség-romlások, amiért előre is elnézést kérnek az érintett előfizetőktől. a próbaüzem tapasztalatairól, a vételi lehetőségeket felmérő vizsgálatokról később részletesen tájékoztatják a közönséget.

az idén jelentős állomáshoz érkezett a televízió második műsorát sugárzó gerinchálózat fejlesztése. a budapesti, a tokaji és a pécsi adó után márciusban üzembehelyezték a kabhegyi „kettes”, adót. most a tíz éve működő budapesti kisteljesítményű berendezést cserélték ki, a iv. negyedévben pedig szentesen is üzembehelyeznek hasonló 40 kilowattos berendezést. a gerinchálózat eddigi 4 adója, a kisebb átjátszóadókkal együtt az ország területének mintegy 46 százalékát sugározta be a 2-es műsorral. az új budapesti nagyadóval és az ugyanolyan teljesítményű szentesi adóval együtt az év végén várhatóan az ország 54 százalékában a lakosság 60 százaléka veheti a televízió második műsorát is. /mti/

-. -

bb. 27. megkezdődött a silókukorica betakarítása a hajduságban

szü kz ch hgy

1979. augusztus 23.

a korábbi esztendőkhöz képest jóval nagyobb területen megkezdődött a silókukorica betakarítása a hajdusági nagyüzemekben. fővetésként - részben a kipusztult kalászosok helyére - 16 ezer hektáron vetettek ez évben silókukoricát, s ezenkívül mintegy 3000 hektáron másodvetésként került földbe a mag. általában jótermést takarítanak be ebből a fontos téli takarmánynövényből. a munkák megkezdése előtt a szövetségi szakemberek „szemléket”, tartottak a silókukorica táblákon, s több gazdaságban szemtermésre jelölték ki a vetés egyrészét. a kedvező, csapadékos időjárás következtében ugyanis nagyon szépen fejlődött a növény, beérnek rajta a csövek.

/folyt.köv./  
16.05/ch

-20-

bb. 27. /megkezdődött a silókukorica... folyt./ ch

a szemeskukorica betakarításának az előkészületei is megkezdődtek a megyében. több mint 500 kombájnt alakítanak át és szerelnek fel adapterrel kukorica-betakarításra. s felkészítik a nagyteljesítményű szárítókat is. /mti/

-. -

bb. 29. egészségügyi tudományos tanácskozás miskolcon

hag-kz/mné ch hgy

1979. augusztus 23.

miskolcot jelölték ki a kohászati szakmai betegségek gyógyításának szervezési és módszertani központjává - jelentette be dr. zsögön éva egészségügyi államtitkár a nagyüzemi központok körházaiban dolgozó orvosok csütörtökön miskolcon megkezdődött tudományos ülésének megnyitóján. e városban, mint elmondta - a városi kórház, a lenin kohászati művek és a kőjál együttműködése révén - már meg van a bázisa az e célra alkalmas szűrővizsgálati módszerek kidolgozásának, továbbá annak, hogy megoldják a speciális gyógyító eljárások szakmai tapasztalatainak széleskörű átadását. a szervezési és módszertani központ az országos munka- és üzemegészségügyi intézet szakmai irányításával működik majd.

a miskolci tanácskozáson az ország ipari központjainak egészségügyi szakemberei, továbbá csehszlovákiai, jugoszláviai és olasz szakorvosok vesznek részt együttesen mintegy 300-an. a háromnapos eszmecsere 158 előadás hangzik el a különféle szakmai ártalmak, betegségek gyógyítási módszereiről, a betegek intenzív ellátásával kapcsolatos szervezési tapasztalatokról a szűrővizsgálati módszerekről, valamint a gyógyító és az utókezelő részek együttműködésének kérdéseiről.

a tanácskozás megnyitóján résztvett bodnár ferenc, a borsod megyei pártbizottság első titkára és ladányi józsef, a borsod megyei tanács elnöke is. /mti/

-. -

16.20/ch

-21-

1640  
P

bb. 30. Losonczi pál látogatása a szovjet mezőgazdasági kiállításon

jf zs l il hgy

1979. augusztus 23.

Losonczi pál, az mszmp politikai bizottságának tagja, az elnöki tanács elnöke csütörtökön, román pál mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter kíséretében ellátogatott a budapesti szovjet mezőgazdasági, élelmiszeripari és mezőgépipari kiállításra ahol földes lászló, a hungexpo vezérigazgatója fogadta. az elnöki tanács elnöke felkereste a központi pavilont, amelynek bejáratánál vlagyimir pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete és jurij szmoroda, a kiállítás igazgatója üdvözölte. ezután valentyin akulinics, a kiállítás szakmai vezetője adott tájékoztatást a mezőgazdasági, a mezőgépipari valamint a tudományos részleg anyagáról. bemutatta a legújabb buzafajtákat, amelyek nagyobb hozamot adnak és fokozatosan felváltják a régi-eket. ismertette a kiállításon látható szovjet napraforgó fajtákat, amelyek közül az újabbak igen magas, 57 százalékos olajtartalommal tűnnek ki. magas hozam és biztonságos termőképesség jellemzi a szovjetunióban nemesített intenzív őrzsfajtákat, amelyek 70 mázsás hektáronkénti termésre is képesek. losonczi pál megemlélt az a cukorrépa-termesztési modellt, amelynek egyik változatát hazánkban is sikeresen hasznosítják, majd a kertészeti és a gépesítési bemutatót kereste fel. itt a nagyobb gépek, mezőgazdasági felszerelések egész soráról kapott tájékoztatást.

Losonczi pál a kiállítás megtekintése után elismeréssel nyilatkozott a látottakról./mti/

-. -

bb.34. helyreállítás összefogással - a munkások vállalták a hárommillió forintos termelékiesés pótlását

csiz/kz/p hgy

1979. augusztus 23.

augusztus 3-án, feltehetőleg az elektromos berendezések üzemzavara következtében tűz ütött ki a balassagyarmati ipoly butorgyár lakköntő részlegében. a termelés megbénult. már a tüzesetet követő napon sorra jelentkeztek a balassagyarmati üzemek, vállalatok - a kábelgyár, a fémipari vállalat, a vegyipari vállalat, a tanácsi építők és más szervezetek - felajánlva segítségüket a mielőbbi helyreállításához. az összefogásnak köszönhetően, alig három héttel a tüzeset után, csütörtökön ismét megkezdődött a próbaüzemelés a lakköntőben. a kényszerű üzemszünet miatt háromszáz nógrád és rómeo szekrény sor nem készült el. a testvérgyárak segítségével a helyreállításban elért legalább egyhónapos időnyereségen felbuzdulva az ipoly butorgyár szocialista brigádjai vállalták, hogy a termelékiesést az esztendő végéig maradték-talanul pótolják./mti/

-. -  
-22-

16.30/p

16<sup>50</sup>

bb.31. autóbusz szakértői tanácskozás győrről

mzs/kz/mné zsu hgy

1979. augusztus 23.

kétnapos szakértői tanácskozás kezdődött csütörtökön a győri közlekedési és távközlési műszaki főiskolán az autóbuszgyártásban, fejlesztésben és üzemeltetésben érdekelt szakemberek részvételével. a gyártók és az üzemeltetők e hagyományos tapasztalatcseréjének az idén a vi. ötéves terv előkészítése a fő témája.

a megnyitón gácsi miklós, kohó- és gépipari miniszter-helyettes azt hangoztatta, hogy a hazai járműiparnak a következő tervidőszakban korszerűsíteni kell típusait, s javítania kell a járművek minőségét. ennek, mint mondotta, megvan a biztos szellemi háttere, s az előkészítése is időben megkezdődött. folyamatban van újabb ikarus gyártmánycsaládok kialakítása. a már jól ismert 200-as autóbuszokat új típusok váltják majd fel. a szériagyártásuk előreláthatóan az 1980-as évek elején kezdődik meg. a legszembetűnőbb változást az jelenti, hogy más típus készül városi, és megint más távolsági közlekedésre. az előbbieknél alacsony lesz a padlószintje, hogy az utasok kényelmesebben tudjanak le- és felszállni, az utóbbiaknak viszont megemelik a csomagterét. mindkét típus többféle méretben készül majd. az új típusok kifejlesztésében a gyár saját szakemberei mellett kutatóintézetek, külkereskedők és - javaslatokkal - maguk az üzemeltetők is részt vesznek./mti/

-. -

bb.32. biológusnapok szombathelyen

szel/kz/mné zsu hgy

1979. augusztus 23.

országos biológusnapok kezdődtek csütörtökön szombathelyen a tudományos ismeretterjesztő társulatban tevékenykedő 350 hazai, továbbá osztrák, szlovák és jugoszláviai szakember részvételével. újdonsága az idej országos biológusnapoknak, hogy azon a tudományág jeles művelője mellett jövődi szakemberek, leendő ismeretterjesztők, azaz egyetemi hallgatók is részt vesznek. a napirenden, többek között, napjaink biológiájának legizgalmasabb kérdése, a kozmikum, továbbá a korszerű biológiai ismeretterjesztés problémái szerepelnek. mit az utóbbival kapcsolatban a megnyitón elmondták, e munkában új módszereket akarnak bevezetni. az ismeretterjesztők a jövőben inkább beszélgetnek majd a hallgatókkal, gondolkodásra, véleménynyilvánításra készítetik őket, s nem passzívan végighallgatható előadásokat tartanak. a szombathelyi biológusnapok előadásait különböző folyóiratokban publikálják majd, hogy széleskörben hozzáférhető legyenek a városokban, falvakban tevékenykedő ismeretterjesztők számára./mti/

-. -

16.40/zsu

-23-

14<sup>00</sup>

bb.33. hollandiába utazott a veszprémi vegyeskar - zakopanében szerepel a várpalotai bányász kórus

feh/kz zsu hgy

1979.augusztus 23.

kedden hollandiai vendégszereplésre utazott a veszprémi vegyeskar zámbó istván liszt-díjas karnagy vezetésével. az együttes limburg tartomány kulturális tanácsának meghívására a brunssun-i férfikar vendégeként tartózkodik hollandiában, amely a jövő tavasszal viszonyozza a látogatást. a veszprémi együttes nem először jár hollandiában, 1970-ben nagy sikerrel vett részt a kerkrade-i versenyen. ez alkalommal a brunssun-i és maasbricht-i közönségnek ad koncertet, amelyek műsorán mai magyar szerzők és régi európai mesterek művei szerepelnek.

Lengyelországban zakopanében vendégszerepel g.somos margit karnagy vezetésével a várpalotai bányász béke kórus. a 42 tagú együttes zakopanében a nemzetközi folklór fesztiválon képviseli hazánk kórus kulturáját, klasszikus és preklasszikus műveket, továbbá népdal feldolgozásokat. *ad. elő. /mti/*

-. -

bb.35. sikeres próbahalászat a szolnok környéki vizeken

end/kz zsu hgy

1979.augusztus 23.

a 3800 hektár vízfelületen gazdálkodó szolnoki felszabadulás halászati tsz-ben megejtették az őszi nagy halászatot megelőző próba fogásokat. az eredmények biztatóak: a ponty, az amur, a busa, továbbá a nemeshalak, harcsa, süllő, márna egyaránt elérte a tervezett súlyát. a szeptember második felében kezdődő őszi nagy halászatig éppen ezért már csak annyi takarmányt adagolnak, hogy a halak megtartsák jelenlegi átlagsúlyukat.

a tsz-ben a takarmányrecepturát úgy állították össze, hogy a halak kevésbé legyenek zsírosak, inkább fehérjében gazdag halhús kerüljön a fogyasztók asztalára. az őszi huzáskor az intenzív tógazdasági vizekről huszonnégy vagon halra számítanak, ez másfél vagonnal több, mint az elmúlt év hasonló időszakában volt. az élő tiszta a csatornák és a nem intenzív holtágokban is jó az állomány, ebben az évben várhatóan 4 vagon jó minőségű halhussal járulnak hozzá a piaci ellátáshoz. /mti/

-. -

16.50/zsu

-24-

17.50  
p

bb. 36. puja frigyes tárgyalása emil wojtaszekkel

z il e

1979. augusztus 23.

puja frigyes külügyminiszter augusztus 23-án tárgyalást folytatott emil wojtaszekkel, a lengyel népköztársaság külügyminiszterével, aki szabadságát tölti magyarországon. a külügyminiszterek baráti légkörben eszmecsere folytattak a magyar-lengyel kapcsolatok és a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről.

a tárgyaláson részt vett roska istván külügyminiszterhelyettes. /mti/

-. -

bb. 37. koszoruzás szalvay mihály születésének 80. évfordulóján

t tá v s pr il e

1979. augusztus 23.

születésének 80. évfordulója alkalmából csütörtökön elhelyezték a megemlékezés, a kegyelet koszorúit szalvay mihály altábornagynak, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő harcosának hamvait tartalmazó urnánál a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában. a honvédelmi minisztérium nevében pacsek józsef vezérőrnagy, miniszterhelyettes, valamint tarcsai tibor és évin sándor vezérőrnagyok, a magyar partizán szövetség nevében sárközi sándor és szilágyi lászló nyugállományú vezérőrnagyok helyezték el koszorút. ezt követően az egykori bajtársak és hozzátartozók helyezték el az emlékezés virágait.

délután avatták fel a fővárosi viiii. kerületi tanács épületének falán ehelyezett szalvay-emléktáblát. az ünnepségen molnár ferenc tanácselnök mondott beszédet, majd a harcostársak és a rokonok rótták le tiszteletüket.

szalvay mihályra emlékezett az országos hadtörténeti múzeum is. bemutatja a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő alakjának életútját, születésének 80. évfordulója alkalmából. a magyar néphadsereg története című kiállítás előterében csütörtökön a harcos mutat idéző fotók, kitüntetések dokumentumai és személyes tárgyak láthatók

szalvay mihály első szolgálati helyén, zalaszentgróton felállított emléktáblájánál volt bajtársai ugyancsak elhelyezték az emlékezés koszorúit. /mti/

-. -

- 25 -

16.45/il

16.50  
p

bb. 41. hazánkba érkezett a német demokratikus köztársaság külügyminisztere

t j o k i l e

1979 augusztus 23.

puja frigyos külügyminiszter meghívására csütörtökön baráti munkalátogatásra hazánkba érkezett oskar fischer, a német demokratikus köztársaság külügyminisztere. az ndk külügyminiszterét a ferihegyi repülőtéren puja frigyos köszöntötte. jelen volt roska istván külügyminiszterhelyettes és kádár józsef hazánk berlini nagykövete. fogadására megjelent rudolf rossmeisl, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete./mti/

-. -

felhasználható: 19 órától

bb. 39. japán gyermekkoros pécssett

h a n s t i l e

1979. augusztus 23.

japán gyermekkoros adott hangversenyt csütörtökön pécssett a hotel minaret udvarán shimose noriyoshi és motegi setsuko vezényletével. a 80 tagú asunaroi gyermekkar fellépése kedves színelő volt a zenélő bécsi udvarok programsorozatának. koncertjükön japán szerzők dalait, népdalfeldolgozásait szólaltatták meg. az esten közreműködött a pécsi dobó utcai gimnázium „bartók”, kamarakórusa./mti/

-. -

felhasználható: 19 órától

bb. 40. bányásztáncosok jubileumi előadása

r á b s t b e i l e

1979. augusztus 23.

az újjáépített, megnagyobbított tatabányai népház első műsoros estjeként csütörtökön rendezték meg a bányász táncgyűttes jubileumi diszelőadását. a 30 éves együttes fellépése iránt olyan nagy volt az érdeklődés a szénmedencében, hogy az előadást a következő napokban még kétszer megismétlik.

a tatabányai bányász táncgyűttesnek a három évtized alatt 1200 nyilvános előadása volt és műsorait több mint félmillió néző tekintette meg. a csoport elsősorban szűkebb hazájában, tatabányán és komárom megyében szerepel, de bemutatkozott már 12 országban is. színvonalas művészeti munkájukat a társadalmi elismerések egész sora tanúsítja./mti/

-. -

17.15/11

- 26 -

1830

felhasználható: 18 órától

bb. 38. országos fogpótlástani vándorgyűlés salgótarjánban

csiz s t i l e

1979. augusztus 23.

mintegy négyszáz fogorvos részvételével csütörtökön salgótarjánban megkezdődött az első országos magyar fogpótlástani vándorgyűlés. a négynapos találkozón ötvenkét előadás hangzik el a foghiányok pótlásának legújabb eredményeiről, s a fogászati ellátás egyéb kérdéseiről. a csütörtöki ünnepélyes megnyitón köszöntötte a résztvevőket dr. medve lászló, egészségügyi miniszterhelyettes is. a vándorgyűlés alkalmából megrendezik a magyar fogorvosok egyesülete fogpótlástani szakosztályának első közgyűlését, a fogorvosok és fogtechnikusok országos találkozóját, a pénzügyi és számviteli főiskola aulájában. kiállítás nyílt korszerű fogászati eszközökből és anyagokból./mti/

-. -

bb. 42. felrobbant és súlyos sérülést okozott a háborúból visszamaradt lőszer

s z é s t i l e

1979. augusztus 23.

veszprémben, a bakony művekhez közeli parkerdőben csütörtökön súlyos gyermekbalesetet okozott a második világháborúból visszamaradt lőszer. a 15 éves veszprémi molnár zsolt nehézgéppuska lövedéket talált, játszani kezdett vele, s a lőszer eközben felrobbant. a gyermeket súlyos sérüléssel a veszprémi kórházba szállították./mti/

-. -

bb. 43. maróthy lászló az egyetemisták és főiskolások országos turisztikai találkozóján

k a l s t i l e

1979. augusztus 23.

maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára csütörtökön nyíregyházára látogatott. a vendéget ekler györgy a megyei pártbizottság titkára, gyuró imre, a megyei tanács elnökhelyettese és nagy lászló, a kisz szabolcs-szatmár megyei bizottságának első titkára fogadta és tájékoztatta az országrész gazdasági és kulturális helyzetéről, a terület ifjúkommunistáinak fiataljainak életéről és munkájáról.  
/folyt.köv./  
17.50/11

- 27 -

1840

bb. 43. /maróthy .... folyt./il

... ezután maróthy lászló vendéglátóinak társaságában felkereste az egétemisták, főiskolások negyedik országos turisztikai találkozójának nyiregyháza-sóstói táborát. bejárta a táborvárost ahol ezekben a napokban 59 felsőoktatási intézmény csaknem ezer természetjáró hallgatója verte fel sátrát, s megtekintette a találkozó szervező bizottságának vezetői a táborlátogatás során beszámoltak a négynapos rendezvény programjáról, amely hasznosan szolgálja a diákok fizikai és szellemi felkészültségének fejlesztését.

... a kisz központi bizottságának első titkára ezt követően politikai fórumon találkozott a tábor lakóival. tájékoztatót tartott időszerű kül- és belpolitikai kérdésekről szolt az egyetemek főiskolák hallgatóit érintő mozgalmi és oktatáspolitikai feladatokról, majd válaszolt a fórum részvevőinek kérdéseire./mti/

...  
-.-  
... a fiatalok kulturális és sport foglalkozásait.

bb. 44. időjárásjelentés

s il e

1979. augusztus 22.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön este:

az évszaknak megfelelő hőmérséklet:

... várható időjárás az ország területére péntek estig: gomoly felhőképződés, a dunántúlon elszortan zápor, zivatar alakulhat ki. a mérsékelt déli, délnyugati szél megélénkül. a hőmérséklet kora délután 24-29 fok között lesz./mti/

...  
-.-

bb. 45. országos népzenei találkozó kecskeméten

lász st il e

1979. augusztus 23.

... a katona józsef emlékházban megnyitott népi hangszerkiállításal csütörtökön megkezdődött a viii. országos népzenei találkozó négynapos programja kecskeméten. este a városi tanács-háza erkélyéről adott hagyományos toronyzene jelezte a fesztivál megnyitását. ezt követően a megyei művelődési központban irodalmi népzenei estet rendeztek, ahol népi előadóművészek és együttesek adtak műsort.

... pénteken tudományos tanácskozásokkal, népművészek bemutatójával folytatódik a találkozó, amelynek keretében az együttesek gyermekműsort adnak a széchenyi városrész játszóterén. szombaton kecskeméten tartja nyilvános ülését a kórusok országos tanácsának népzenei bizottsága, s megrendezik a hazai és a külföldi népzene kutatók kerekasztal beszélgetését. ezen a napon kerül sor a népi iparművészek kirakodóvásárára is. vasárnap a kelemen lászló kamaraszínházban fiatal népművészek műsorával ér véget a viii. kecskeméti népzenei találkozó./mti/

...  
- 28 -

18.55/il

Ruo

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

...  
...  
... m t i h i v a t a l o s k ö z l e m é n y e k

1979. augusztus 23.

bb. 25. ülést tartott a minisztertanács

il hgy

1979. augusztus 23.

... a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

... huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervhivatal elnöke beszámolt a csehszlovák szocialista köztársaság állami tervbizottságának elnökével folytatott tárgyalásairól. a kormány a beszámolót jóváhagyólag tudomásul vette.

... a nehézipari miniszter jelentést tett a petrokémiai központi fejlesztési program, valamint az alumíniumipari központi fejlesztési program 1978. évi végrehajtásának helyzetéről. a minisztertanács jóváhagyólag tudomásul vette a jelentést.

... a kormány az országos testnevelési és sporthivatal elnökének előterjesztése alapján határozatot hozott a testnevelés és sport továbbfejlesztésével kapcsolatos egyes feladatokról.

... a minisztertanács ezután egyéb ügyeket tárgyalta./mti/

15.05/il

...  
-.-

1530

- 1 -

bb. 46. gyermektragédia pécselt

1 ob/pá ch e

1979. augusztus 23.

halálos kimenetelű gyermekbaleset történt csütörtökön délelőtt pécselt. a varsány utca 14. számú ház tizedik emeleti ablakából - játszás közben - kizuhant főrizs zoltán tízéves tanuló. a szerencsétlenül járt kisfiu kórházba szállítása után sérüléseibe belehalt. /mti/

-. -

bb. 47. vendégünk: a szófiai balett - don quijote-bemutató a szigeten

t mir z ch e

1979. augusztus 23.

a hazai táncszinpadokon eddig kevésbé ismert produkcióval, minkus don quijote című művének balettváltozatával kezdte meg budapesti vendégszereplését csütörtökön, a margitszigeten a szófiai állami akadémia opera- és balett színház társulata. a budapesti nyár eseményeként megtartott bemutató - amelyből eddig csupán részleteket ismert a magyarországi balettelőadók közönsége - cervantes világhírű rengénye és a xx. századi táncművészet egyik legkiemelkedőbb mestere, mariusz petipa szövegkönyve alapján készült. a darab koreográfiáját - meghívott vendégművészként - vahtang csabukiani, a szovjetunió népművésze tervezte és rendezte. a táncjáték margitszigeti bemutatójának címszerepét najden sulekov táncolta, sancho panza-ként ivan dojcsinov táncművészt kitri szerepében pedig vera kirova, dimitrov-díjas táncművésznőt láthatta a közönség. az előadást michail angelov érdemes művész vezényelte.

a bolgár nemzeti táncművészet megalapítójaként tisztelt szófiai társulat - amely éppen most ünnepli fennállásának félszázados jubileumát budapesti vendégszereplése során további két alkalommal lép a szigeti szabadtéri szinpad közönsége elé. /mti/

-. -

20. 40/ch

-29-

2045



bb. 48. a belpolitikai főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14 órától  
zárásig.

1979. augusztus 23.

16. dinnyevásár a zöldért vállalatok hálózatában
17. budapesten az európai minőségügyi szervezet konferenciája
18. tűz - nagyobb felelősséget
19. magyar partizán küldöttség utazott pozsonyba
20. új gyermekintézmények - határidő előtt
21. kuvaiti kereskedelmi küldöttség budapesten
22. országos közlekedési vándorgyűlés szombathelyen
23. áramütés
24. próbaüzemben a 40 kilowattos budapesti adó
25. ülést tartott a minisztertanács
26. testnevelés és sport továbbfejlesztésével kapcsolatos feladatok
27. megkezdődött a silókukorica betakarítása
28. fogadás románia nemzeti ünnepe alkalmából
29. egészségügyi tudományos tanácskozás miskolcon
30. losonczi pál látogatása a szovjet mezőgazdasági kiállításon
31. autóbusz szakértői tanácskozás győrött
32. biológusnapok szombathelyen
33. hollandiába utazott a veszprémi vegyeskar - zakopánéba a vár-  
palotai bányász kórus
34. munkások vállalták a hárommillió forintos termelés kiesés pótlá-  
sát
35. sikeres próbahalászat szolnokon
36. puja frigyos tárgyalása em(ü) wójtaszekkel
37. koszoruzás szalvay mihály születésének 80. évfordulóján
38. országos fogpótlási vándorgyűlés salgótarjánban
39. japán gyermekkorosok pécssett
40. bányásztáncosok jubileumi előadása
41. hazánba érkezett a ndk külügyminisztere
42. felrobbant a háboruból visszamaradt lőszer
43. maróthy lászló az egyetemisták és főiskolások országos talál-  
kozásán
44. időjárásjelentés
45. országos népzenei találkozó kecskeméten
46. gyermektragédia pécssett
47. vendégünk: a szófiai balett
48. hírjegyzék

-.-

- v é g e -

-30-

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztette: halasi györgy henczi erzsébet

21<sup>15</sup>

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

p é n t e k

bb. 1. szeptember 17-22: képzőművészeti világhét a gyermekév je-  
gyében

i m i r / p á p r c h e

1979. augusztus 24.

szeptember 17. és 22 között ötödik alkalommal rendezik meg a képzőművészeti világhét magyarországi eseménysorozatát. az idei világhét mottójaként - a gyermekek nemzetközi éve jegyében - „a gyermek világa”, jelmondatot választották, s ezuttal a világhét minden rendezvénye a legifjabb korosztály vizuális nevelését, a gyermekek képi kultúrájának gazdagítását célozza. képző- és iparművészek - festők, grafikusok, szobrászok, kerámikusok, belsőépítészek, ötvös- és textilművészek, formatervezők - sokasá- ga heteken-hónapokon át a legkülönbözőbb pályázatok keretében fáradozott: ötleteket, javaslatokat dolgoztak ki arra, milyen mó- don és eszközökkel járulhatnak hozzá a vizuális nevelés hatékony- ságának javításához, a társadalom, s elsősorban a gyermekek képi gondolkodásának, kultúrájának továbbfejlesztéséhez.

/folyt.köv./

-1-